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N-VA : Nieuw-Vlaamse Alliantie
Ecolo-Groen : Ecologistes Confédérés pour l’organisation de luttes originales – Groen
PS : Parti Socialiste
VB : Vlaams Belang
MR : Mouvement Réformateur
cd&v : Christen-Democratisch en Vlaams
PVDA-PTB : Partij van de Arbeid van België – Parti du Travail de Belgique
Open Vld : Open Vlaamse liberalen en democraten
Vooruit : Vooruit
Les Engagés : Les Engagés
DéFI : Démocrate Fédéraliste Indépendant
INDEP-ONAFH : Indépendant – Onafhankelijk
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DOC 55 0000/000
Parlementair document van de 55e zittingsperiode + 
basisnummer en volgnummer

QRVA Questions et Réponses écrites QRVA Schriftelijke Vragen en Antwoorden
CRIV Version provisoire du Compte Rendu Intégral CRIV Voorlopige versie van het Integraal Verslag
CRABV Compte Rendu Analytique CRABV Beknopt Verslag

CRIV
Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte rendu 
intégral et, à droite, le compte rendu analytique traduit 
des interventions (avec les annexes)

CRIV
Integraal Verslag, met links het definitieve integraal 
verslag en rechts het vertaalde beknopt verslag van 
de toespraken (met de bijlagen)

PLEN Séance plénière PLEN Plenum
COM Réunion de commission COM Commissievergadering

MOT
Motions déposées en conclusion d’interpellations (papier 
beige)

MOT
Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig 
papier)
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TOELICHTING

Dames en Heren,

In de nacht van 24 februari 2022 staken eenheden 
van het Russische leger de grens over met buurland 
Oekraïne. Ze zouden snel afrekenen met het vijandige 
en door het Westen geïnstalleerde regime in Kiev, het 
land denazificeren, de onderdrukte Russischsprekende 
minderheid in bescherming nemen en de NAVO-angel 
uit de onderbuik van Rusland trekken. Men was niet 
de agressor, maar de bevrijder in dit verhaal en de 
Oekraïense bevolking zou de Russen met open armen 
ontvangen.

Dit narratief en andere dubieuze claims over de “uit-
gevonden Oekraïense identiteit” werden al snel doorprikt 
in de dagen en uren nadat de eerste Russische bom-
men vielen: het Oekraïense volk toonde zich verenigd, 
strijdvaardig en bereid om haar territorium te verdedigen. 
En de “Speciale Militaire Operatie” werd ontmaskerd 
voor wat het was: een slecht verhulde daad van ordinair 
imperialisme.

Wat een korte overtuigende campagne had moeten 
worden voor het numeriek en technisch superieure 
Rusland, draaide uit op een nachtmerrie voor Moskou. 
Geplande parades op de boulevards van Kiev ruimden 
al snel plaats voor ellenlange files van gedemoraliseerde 
eenheden op de aanvalsroutes. Pantserspeerpunten 
werden gereduceerd tot brandende wrakken of kerkho-
ven. De snelle aanvalsoorlog verzandde al snel in een 
uitputtingsslag in de loopgraven van de Donbas, waar 
het Oekraïense leger de Russen met hun bloed laat 
betalen voor iedere stad, dorp en heuvel.

Vooral de gewone burger moest het falen van het 
Russische oorlogsapparaat ontgelden. Ongeacht dat 
de ware omvang van de misdaden nog niet bekend is, 
toonden de gedocumenteerde gruweldaden – mas-
sagraven in onder meer Boetsja en Izium, alsook de 
verwoesting van steden als Marioepol en Izium – al 
aan hoe weinig de leiders in het Kremlin begaan zijn 
met het lot van de gewone Oekraïense burger of hun 
eigen soldaten. Met het keren van het tij, veranderde de 
bezetting steeds meer in een onderdrukking, deportatie 
tot zelfs etnische zuivering.

Wanneer operationele doelen Poetin uit de handen 
glipten, veranderde meestal ook de scope van het con-
flict. Wat “enkel regimewissel” en “nooit annexatie” zou 
worden in de woorden van de president, veranderde 
in een regelrechte landroof. In het defensief gedreven, 
klampt de Russische Federatie zich vast aan haar 
veroveringen. Reeds aan de vooravond van de invasie 

DÉVELOPPEMENTS

mesDames, messieurs,

Dans la nuit du 24 février 2022, des unités de l’armée 
russe ont traversé la frontière du voisin ukrainien: elles 
étaient censées se débarrasser rapidement du régime 
hostile mis en place par les pays occidentaux à Kiev, 
dénazifier le pays, protéger la minorité russophone 
opprimée et dissiper le spectre de l’OTAN du ciel russe. 
Les troupes russes n’étaient pas l’agresseur, mais le 
libérateur qui allait être accueilli à bras ouverts par la 
population ukrainienne.

Ce narratif et d’autres affirmations douteuses concer-
nant l’“identité ukrainienne inventée” ont été rapidement 
démontés dans les jours et les heures qui ont suivi les 
premières bombes russes: le peuple ukrainien s’est 
montré uni, combatif et prêt à défendre son territoire et 
“l’Opération militaire spéciale” a été démasquée pour 
ce qu’elle était: un acte mal dissimulé d’impérialisme 
ordinaire.

Ce qui aurait dû être une campagne convaincante de 
courte durée pour une Russie numériquement et techni-
quement supérieure a viré au cauchemar pour Moscou: 
au lieu d’une armée russe paradant triomphante sur les 
boulevards de Kiev, d’interminables colonnes de soldats 
démoralisés piétinant sur les voies de l’invasion. Les 
pointes de lance blindées ont été réduites à des épaves 
en flammes ou à des cimetières. La guerre d’agression 
éclair s’est rapidement enlisée dans les tranchées du 
Donbass où les Russes ont payé de leur sang chaque 
ville, chaque village, chaque colline.

Mais ce sont surtout les civils qui ont payé le prix de 
la défaite de l’appareil militaire russe. Bien que l’ampleur 
réelle des crimes ne soit pas encore connue, les récits 
et les images des atrocités commises – les charniers 
notamment à Boutcha et à Izioum, ainsi que la destruc-
tion des villes de Marioupol et Izioum – montrent déjà 
combien le Kremlin se soucie peu du sort des civils 
ukrainiens ou de ses propres soldats. À mesure que le 
vent tourne, l’occupation se transforme en oppression, 
en déportation et même en épuration ethnique.

En général, lorsque la réalisation des objectifs opé-
rationnels échappait à Poutine, la portée du conflit 
changeait aussi. Ce qui ne devait être, selon les mots 
du président, qu’un “changement de régime” et “jamais 
une annexion”, s’est transformé en un accaparement de 
terres pur et simple. Mise sur la défensive, la Fédération 
de Russie s’accroche à ses conquêtes. Dès la veille de 
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zette ze daar de eerste stappen toe, met de erkenning 
van de Volksrepublieken Loegansk (LPR) en Donetsk 
(DPR). Velen verwachtten dat dit een prelude was voor 
de uiteindelijke incorporatie in de Russische Federatie, 
een lot dat ook eerder de Krim al onderging. Maar dit 
bleef initieel uit, daar het Kremlin nog hoop had op een 
eindoverwinning.

Tijdens de zomermaanden werd echter steeds uitdruk-
kelijker duidelijk dat de annexatie niet ver meer af was en 
dat dit ook in de boeken stond voor de veroverde gebieden 
in het zuiden van het land, Cherson en Zaporizja. Het 
succesvolle tegenoffensief in de Charkov Oblast, waar 
Oekraïne de sterk verzwakte en onderbemande flank 
van het Russische leger oprolde, noopte het regime 
Poetin tot actie. Naast een gedeeltelijke mobilisatie, 
uitdrukkelijkere nucleaire dreigementen, de aanslag op 
pijpleidingen Nord Stream I en II, maken de referenda 
en annexatie deel uit van een bredere escalatie van het 
conflict langs Russische zijde.

Eens geïncorporeerd in het bredere Russische rijk, 
kunnen verdere operaties gericht op de bevrijding of 
het verzet door burgers gebruikt worden om extre-
mere militaire actie te legitimeren. De militaire doctrine 
van 2014 stelt uitdrukkelijk dat de Russische Federatie 
zich het recht voorbehoudt om kernwapens te gebruiken, 
in geval van agressie met het gebruik van conventionele 
wapens, indien deze het voortbestaan van de staat in 
gevaar brengen.

Ofschoon de referenda ook vanuit juridisch oogpunt 
een inbreuk op het internationaal recht vormen, zijn wij 
van oordeel dat de orkestratie van de referenda vooral 
vanuit ethisch perspectief moreel verwerpelijk is. In de 
bezette gebieden komt macht uit de loop van een ge-
weer. Onder de zeer reële dreiging van mishandeling, 
deportatie of zelfs de dood worden Oekraïense burgers 
gedwongen om via de stembus hun identiteit af te zweren 
en op te gaan in het bredere Rusland. Wij hopen dan ook 
de Kamer van volksvertegenwoordigers te verzamelen 
om unaniem het afgrijzen uit te drukken en de regering 
te vragen zich aan te sluiten bij de groeiende lijst van 
landen en internationale organisaties die uitdrukkelijk het 
referendum, de annexatie en haar gevolgen verwerpt.

Wat betreft dit laatste in het bijzonder, wensen wij te 
benadrukken dat er naast de louter symbolische waarde 
van ons veto, ook een bredere taak op de overheid van 
ons land rust, in het mede-ontzeggen van het econo-
misch profijt van de Russische verovering en in het 
laten mislukken van de gedwongen russificatie van de 

l’invasion, elle avait annoncé la couleur en reconnais-
sant les républiques populaires de Lougansk (RPL) et 
de Donetsk (RPD). Beaucoup s’attendaient à ce que 
cela soit le prélude à une incorporation à la Fédération 
de Russie, un sort que la Crimée avait également subi 
auparavant, mais ce ne fut pas le cas dans un premier 
temps, le Kremlin gardant l’espoir d’une victoire finale.

Au cours des mois d’été, il est toutefois devenu de 
plus en plus évident que l’annexion n’était plus très loin 
et qu’elle était également fermement envisagée pour les 
territoires conquis dans le Sud du pays, près de Kherson 
et Zaporijjia. La contre-offensive dans l’oblast de Kharkiv, 
où l’Ukraine a laminé le flanc fortement affaibli d’une 
armée russe en sous-effectif, a contraint le régime de 
Poutine à agir. Outre une mobilisation partielle, des 
menaces nucléaires plus explicites et les attaques contre 
les gazoducs Nord Stream 1 et 2, les référendums et 
l’annexion s’inscrivent dans le cadre d’une escalade 
plus large du conflit du côté russe.

Une fois ces régions incorporées dans l’“empire 
russe” élargi, d’autres opérations de libération ou de 
résistance de civils pourront être utilisées pour légiti-
mer des actions militaires plus extrêmes. La doctrine 
militaire de 2014 indique en effet explicitement que la 
Fédération de Russie se réserve le droit de recourir à 
l’arme nucléaire pour répondre à des attaques à l’arme 
conventionnelle si celles-ci mettent en danger la survie 
de l’État.

Bien que les référendums violent le droit international 
également du point de vue juridique, nous pensons 
que l’orchestration de ces référendums est particu-
lièrement abjecte d’un point de vue éthique. Dans les 
zones occupées, la population est tenue en joue. Sous 
la menace très réelle de mauvais traitements, de dépor-
tation ou même de mort, les citoyens ukrainiens sont 
contraints de renoncer à leur identité par les urnes et 
de se fondre dans la grande Russie. Nous espérons 
donc que la Chambre des représentants pourra s’unir 
pour exprimer unanimement sa plus ferme réprobation 
et pour demander au gouvernement de rejoindre la liste 
croissante des pays et des organisations internationales 
qui rejettent explicitement le référendum, l’annexion et 
ses conséquences.

En ce qui concerne ce dernier point en particulier, 
nous tenons à souligner qu’au-delà de la valeur purement 
symbolique de notre veto, les autorités de notre pays ont 
également une tâche plus large à accomplir en interdisant 
de tirer tout profit économique de la conquête russe et 
en s’employant à faire échouer la russification forcée de 
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gebieden als Cherson, Zaporizja, Donetsk, Loegansk 
en de Krim, tot hun uiteindelijke bevrijding.

Theo FRANCKEN (N-VA)
Peter BUYSROGGE (N-VA)
Darya SAFAI (N-VA)
Wim VAN der DONCKT (N-VA)
Michael FREILICH (N-VA)
Sigrid GOETHALS (N-VA)
Kristien VAN VAERENBERGH (N-VA)
Koen METSU (N-VA)

territoires tels que ceux de Kherson, de Zaporijjia, de 
Donetsk, de Lougansk et de la Crimée, et ce, jusqu’à 
leur libération.
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VOORSTEL VAN RESOLUTIE

De Kamer van volKsvertegenwoorDigers,

A. geïnspireerd door de oproep van 11 augustus 2022 
van de Verkhovna Rada, het Parlement van Oekraïne, 
aan de Verenigde Naties, de Europese Commissie, het 
Europees Parlement, de Raad van Europa, de Organisatie 
voor Veiligheid en Samenwerking in Europa en hun 
parlementaire vergaderingen, alsmede de oproep van 
regeringen en parlementen wereldwijd om de organisatie 
en het houden van deze schijnreferenda van de bezet-
tende administraties van de Russische Federatie in de 
tijdelijk bezette gebieden van Oekraïne niet te erkennen;

B. gelet de schijnreferenda van 23 tot 27 september 
2022 voor de toetreding tot de Russische Federatie, ge-
organiseerd door de bezettingsmacht van de Russische 
Federatie in de zelfverklaarde maar internationaal niet 
erkende volksrepublieken Donetsk en Loegansk en 
de recent bezette gebieden in delen van de oblasten 
Cherson en Zaporizja1;

C. constaterende de dubieuze claims van de pro-
Russische autoriteiten in de bezette gebieden dat de 
inwoners met een overweldigende meerderheid heb-
ben gestemd voor toetreding tot Rusland, waarbij res-
pectievelijk in Donetsk 99 %, in Loegansk 98 %, in 
Zaporizja 93 % en in Cherson 87 % zich voorstander 
verklaarde en dit in tegenspraak tot enige vooroorlogse 
onderzoeksresultaten en de werkelijke bevolkingsaantal-
len in de bezette gebieden;

D. overtuigd dat de schijnreferenda wegens de haas-
tige organisatie, het schenden van de democratische 
normen en de schaamteloze intimidatie van de lokale 
bevolking geen enkele legitimiteit hebben en dus geen 
enkel gevolg creëren;

E. opmerkende de verklaringen van de leiders van 
de G7, die de schijnreferenda ten strengste veroordelen 
en erop wijzen dat deze ingaan tegen het Handvest van 
de Verenigde Naties en tegen het internationaal recht;

F. aanstippende resolutie 68/262 van de Algemene  
Vergadering van de Verenigde Naties van27 maart 2014 
waarin de territoriale integriteit van Oekraïne erkend wordt 
en het schijnreferendum rond de Krim veroordeeld wordt;

G. vaststellende dat president Poetin op 30 september 
2022 met de ondertekening van verdragen de eerste stap 

1 Een oblast is een be stuur lij ke re gio of pro vin cie in en ke le Oost-
Eu ro pe se lan den.

PROPOSITION DE RÉSOLUTION

la CHambre Des représentants,

A. inspirée par l’appel lancé le 11 août 2022 par le 
Verkhovna Rada, le Parlement ukrainien, aux Nations 
Unies, à la Commission européenne, au Parlement euro-
péen, au Conseil de l’Europe, à l’Organisation pour la 
sécurité et la coopération en Europe et à leurs assemblées 
parlementaires, ainsi que par l’appel lancé par plusieurs 
gouvernements et parlements dans le monde à ne pas 
reconnaître les référendums fictifs organisés et tenus 
par les administrations occupantes de la Fédération de 
Russie dans les territoires ukrainiens temporairement 
occupés;

B. vu les référendums fictifs sur l’adhésion à la 
Fédération de Russie organisés du 23 au 27 septembre 
par la Fédération de Russie, puissance occupante, dans 
les républiques populaires autoproclamées de Donetsk 
et de Lougansk, qui n’ont toutefois pas été reconnues 
par la communauté internationale, et dans les territoires 
récemment occupés situés dans des parties des oblasts 
de Kherson et Zaporijjia1;

C. vu les affirmations douteuses des autorités pro-
russes dans les territoires occupés, qui ont annoncé 
que les habitants avaient voté à la majorité écrasante 
en faveur de l’adhésion à la Russie, le “oui” l’ayant 
emporté respectivement à 99 % à Donetsk, à 98 % à 
Lougansk, à 93 % à Zaporijjia et à 87 % à Kherson, et 
ce, en contradiction avec tous les résultats des études 
menées avant la guerre et avec les chiffres réels de la 
population dans ces territoires occupés;

D. convaincue qu’en raison de l’organisation hâtive, 
de la violation des normes démocratiques et de l’intimi-
dation éhontée de la population locale, les référendums 
fictifs n’ont aucune légitimité et n’ont dès lors aucune 
conséquence juridique;

E. renvoyant aux déclarations des dirigeants du G7, 
qui ont condamné fermement ces référendums fictifs 
et ont souligné que ceux-ci sont contraires à la Charte 
des Nations Unies et au droit international;

F. vu la résolution 68/262 de l’Assemblée générale des 
Nations Unies du 27 mars 2014, qui reconnaît l’intégrité 
territoriale de l’Ukraine et condamne le référendum fictif 
qui s’est tenu en Crimée;

G. constatant qu’en signant les traités le 30 septembre 
2022, le président Poutine a fait un premier pas vers 

1 Un oblast est une région ou province administrative dans plusieurs 
pays d’Europe de l’Est.
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zette tot de illegale annexatie van de vier voorgenoemde 
regio’s, goed voor 15 % van het Oekraïense grondgebied;

H. attenderende dat de annexatieclaims verder strek-
ken dan het daadwerkelijke Oekraïense territorium dat 
de troepen van de Russische Federatie vandaag con-
troleren, met tot 40 % van de Donetsk Oblast en 30 % 
van de Zaporizja Oblast nog steeds onder controle van 
de democratische autoriteiten in Kiev;

I. bemerkende dat de formele annexatie de verdere 
escalatie van het conflict volgens de Russische militaire 
doctrine van 2014 legitimeert en toelaat de Oekraïense 
operaties aan te grijpen voor extremere militaire actie 
en zelfs voor de inzet van nucleaire wapens;

J. refererend naar de verklaring van het Witte Huis 
op 23 september 2022: “De Verenigde Staten (zullen) het 
Oekraïens grondgebied nooit erkennen als iets anders 
dan een deel van Oekraïne. De referenda van Rusland 
zijn een schijnvertoning – een vals voorwendsel om te 
proberen delen van Oekraïne met geweld te annexeren 
in flagrante schending van het internationaal recht, waar-
onder het Handvest van de Verenigde Naties. We zullen 
samenwerken met onze bondgenoten en partners om 
Rusland extra snelle en ernstige economische kosten 
op te leggen.”;

K. opwerpende dat de Hoge Vertegenwoordiger van de 
Europese Unie Josep Borrell op 28 september 2022 ver-
klaarde: “(We) veroordelen deze illegale “referenda” in 
de sterkst mogelijke bewoordingen. Ik weet zeker dat ik 
namens de lidstaten van de Europese Unie kan spreken 
dat geen van hen hun vervalste resultaat zal erkennen, 
en we roepen de internationale gemeenschap op het-
zelfde te doen, omdat deze schijnreferenda een pure 
schending zijn van internationaal recht en de beginselen 
van het Handvest van de Verenigde Naties.”;

L. wijzend op het pakket sancties dat het Verenigd 
Koninkrijk op 26 september aangekondigde in reactie 
op de illegale schijnreferenda van het Russische regime 
in Oekraïne;

M. opwerpend dat niet enkel het Westen verenigd 
staat in haar verzet tegen de referenda en de daaruit 
volgende annexatie van Oekraïens territorium door de 
Russische Federatie, maar dat ook landen als Turkije, 
India en China zich inmiddels al hebben uitgesproken;

1. steunt KraCHtig de territoriale integriteit van Oekraïne 
en de onschendbaarheid van zijn grenzen zoals verankerd 
in de Oekraïense grondwet en internationaal erkend;

l’annexion illégale des quatre régions précitées, qui 
représentent 15 % du territoire ukrainien;

H. notant que les revendications d’annexion s’étendent 
au-delà du territoire ukrainien réellement contrôlé par 
les forces de la Fédération de Russie aujourd’hui, 
jusqu’à 40 % de l’oblast de Donetsk et 30 % de l’oblast 
de Zaporijjia se trouvant toujours sous le contrôle des 
autorités démocratiques de Kiev;

I. faisant observer que l’annexion formelle légitime 
la poursuite de l’escalade du conflit selon la doctrine 
militaire russe de 2014 et permet de tirer prétexte des 
opérations ukrainiennes pour justifier une action militaire 
plus extrême, voire le recours à l’arme nucléaire;

J. renvoyant à la déclaration de la Maison Blanche du 
23 septembre 2022: “Les États-Unis ne reconnaîtront 
jamais le territoire ukrainien comme autre chose qu’une 
partie de l’Ukraine. Les référendums de la Russie sont 
un simulacre – un faux prétexte pour tenter d’annexer par 
la force des parties de l’Ukraine, en violation flagrante 
du droit international, et notamment de la Charte des 
Nations Unies. Nous travaillerons avec nos alliés et 
partenaires pour imposer à la Russie des coûts écono-
miques supplémentaires, rapides et sévères.”;

K. soulignant que le Haut Représentant de l’Union euro-
péenne, Josep Borrell, a déclaré, le 28 septembre 2022: 
“Nous condamnons ces ”référendums” illégaux avec la 
plus grande fermeté. Je suis sûr de pouvoir parler au 
nom des États membres de l’Union européenne lorsque 
j’affirme qu’aucun d’entre eux ne reconnaîtra leur résultat 
truqué, et nous appelons la communauté internationale 
à faire de même, car ces pseudo-référendums sont une 
violation pure et simple du droit international et des 
principes de la Charte des Nations Unies.” (traduction);

L. vu le train de sanctions annoncé par le Royaume-
Uni le 26 septembre en réponse aux simulacres de 
référendums illégaux organisés par le régime russe en 
Ukraine;

M. considérant que l’Occident n’est pas seul à être 
uni dans son opposition aux référendums et à l’annexion 
subséquente de territoire ukrainien par la Fédération de 
Russie, mais que des pays comme la Turquie, l’Inde 
et la Chine se sont désormais également prononcés;

1. soutient fermement l’intégrité territoriale de l’Ukraine 
et l’inviolabilité de ses frontières, telles qu’elles sont 
ancrées dans la constitution ukrainienne et reconnues 
au niveau international;
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2. is van mening dat de door de Russische federatie 
gehouden schijnreferenda in de tijdelijk bezette gebieden 
van Oekraïne een flagrante schending vormen van het 
internationaal recht, het Handvest van de Verenigde 
Naties, het zelfbeschikkingsrecht en de Oekraïense 
grondwet en verklaart de resultaten daarvan nooit te 
zullen erkennen;

3. Zal in navolging van het niet-erkennen van deze 
schijnreferenda ook de scheiding en annexatie door de 
russische federatie nooit erKennen;

4. verZoeKt De feDerale regering:

4.1. de resultaten van de door de Russische Federatie 
georganiseerde schijnreferenda en van elke andere vorm 
van “uiting van de wil van het volk” in de tijdelijk door het 
Russische leger bezette gebieden van Oekraïne niet te 
erkennen en uitdrukkelijk te veroordelen;

4.2. de illegale annexatie van de bezette gebieden 
Cherson, Zaporizja, Donetsk, Loegansk en de Krim in 
de Russische Federatie niet te erkennen en uitdrukkelijk 
te veroordelen;

4.3. op Europees niveau op te roepen personen en 
organisaties die actief betrokken waren bij de organisa-
tie en het houden van de schijnreferenda of bij andere 
gerelateerde activiteiten ter verantwoording te roepen 
en hen te viseren met beperkende maatregelen;

4.4. op Europees niveau op te roepen eenzelfde 
sanctieregime toe te passen voor de nieuwe bezette 
gebieden zoals deze die gelden voor de Krim;

4.5. de paspoorten van de Russische Federatie uit-
gegeven in de bezette gebieden van Oekraïne niet te 
erkennen;

4.6. zowel diplomatiek als consulair de bezette gebie-
den en hun bewoners te blijven behandelen alsof ze de 
jure door de Oekraïense overheid worden gecontroleerd;

2. estime que les référendums fictifs organisés par la 
fédération de Russie dans les territoires temporairement 
occupés de l’Ukraine constituent une violation flagrante 
du droit international, de la Charte des Nations Unies, du 
droit à l’autodétermination et de la constitution ukrainienne 
et déclare qu’elle n’en reconnaîtra jamais les résultats;

3. En conséquence logique de la non-reconnaissance 
de ces référendums fictifs, ne reConnaîtra jamais non plus 
la scission et l’annexion par la fédération de Russie;

4. DemanDe au gouvernement féDéral:

4.1. de ne pas reconnaître et de condamner expressé-
ment les résultats des référendums fictifs organisés par la 
Fédération de Russie et toute autre forme d’”expression 
de la volonté du peuple” dans les régions d’Ukraine 
temporairement occupées par l’armée russe;

4.2. de ne pas reconnaître et de condamner expres-
sément l’annexion illégale des territoires occupés de 
Kherson, Zaporijjia, Donetsk, Lougansk et de la Crimée 
par la Fédération de Russie;

4.3. d’appeler, au niveau européen, à ce que les 
personnes et organisations ayant participé activement 
à l’organisation et à la tenue des référendums fictifs ou 
à d’autres activités liées rendent des comptes et fassent 
l’objet de mesures restrictives;

4.4. de réclamer, au niveau européen, que soit appliqué 
aux territoires nouvellement occupés le même régime 
de sanctions que celui qui s’applique à la Crimée;

4.5. de ne pas reconnaître les passeports de la 
Fédération de Russie délivrés dans les territoires occu-
pés d’Ukraine;

4.6. de continuer à traiter, sur le plan diplomatique 
et consulaire, les territoires occupés et leurs habitants 
comme s’ils étaient contrôlés de jure par le gouverne-
ment ukrainien;
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4.7. elk beleid van russificatie in de bezette Oekraïense 
gebieden van Cherson, Zaporizja, Donetsk, Loegansk 
en de Krim aan de kaak te stellen en op te volgen.

6 oktober 2022

Theo FRANCKEN (N-VA)
Peter BUYSROGGE (N-VA)
Darya SAFAI (N-VA)
Wim VAN der DONCKT (N-VA)
Michael FREILICH (N-VA)
Sigrid GOETHALS (N-VA)
Kristien VAN VAERENBERGH (N-VA)
Koen METSU (N-VA)

4.7. de dénoncer et de suivre toute politique de rus-
sification dans les territoires ukrainiens occupés de 
Kherson, Zaporijjia, Donetsk, Lougansk et de la Crimée.

6 octobre 2022
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